您有一笔退税待领取,专业人员帮你多 退税,通过"人工退税绿色通道"加快到账 速度……3月1日,一年一度的个人所得税 申请退税开始。然而在退税高峰期,以"退 税"为名的骗局也花样百出。公安部网安局 提醒,纳税人在申请退税时一定要在官方 App 进行操作,不管可以退多少都要保护好 自己的"退税到账金额数"。

您有一笔退税待领取 "专业代办"可多退税?

个人退税已开始 "五大骗局"要知道

编局一: 您有一笔退税待领取

"国家税务总局 XX 税务局提 示: 2023 年综合所得税汇算申报工 作已经开始。经税务系统显示,您 有一笔 10000 元的退税,请您登录 以下税务局指定网站,根据提示操 作办理,逾期将不予办理。"如果突

然收到这样的短信内容, 千万不要 马上点击链接。

网警提示,不要点击陌生网站 链接, 所有有关退税的事项都请直 接前往国家税务局"个人所得税" 官方 App 进行相关业务办理。

骗局二:专业人员帮你多退税

其实在日常退税中,有部分纳 税人还是不太了解如何进行退税操 作,不少人相信网上所谓的"专业

骗子会通过电话或者短信通知: "只要提供个税 App 账号密码和银 行卡号,我们就可以帮忙操作办理 个税汇算退税, 按退税到账金额比 例支付服务费, 若没有成功不收取 费用!"

网警提示,请一定下载并登录 官方"个人所得税"App, 查看自 己综合所得和纳税情况,并核对相 关信息为纳税做准备,按照提示进 行操作。不要向陌生人提供自己的 任何账号及密码。

编局三:诱导填报虚假个税信息

骗子会以"利用税收优惠政策" "减轻个人负担"等为由,诱导需申 报的退税人员,声称可以利用虚假 资质、名义等方式为为相关个人提 供退税"服务",增加退税金额等途

径,诱导被害人缴纳高额费用。

警方提示,诱导填报虚假个税 信息骗局具有欺诈性,会给个人财 产和社会安全带来了不可忽视的风 险,一定要提高警惕,请勿上当。

骗局四: 税务稽查人员联系你

有的骗子冒充"税务稽查部门人 员",通过拨打电话或发送短信告知, "你被列入本次税务稽查的名单"。骗 子接下来会通过聊天软件,发送假通 知、假资料等方式,骗取你的信任,进 而要求转账至指定账户以此达到诈

骗财物的目的。网警提示,如税务稽 查部门开展随机抽查工作,会有严格 的规定和程序,不会通过短信、QQ、 微信等途径告知纳税人提供相关资 料。如有遇到此类事件,请及时向税 务部门核实处理。

骗局 五:提供人工退税到账快

在申报集中退税期间, 骗子通 过搜索有关目标,根据对方的回复 来筛选退税已进入到国库处理阶段 的人群。

通过电话的方式声称自己是税 务机关工作人员,告知可以通过"人 工退税绿色通道",加快到账速度。下 一步便要求受害者提供身份证、银行 卡账号等个人信息进行身份核对。一

旦提交了个人信息进行匹对正确,极 有可能造成财产损失。

网警提示,遇到所谓的可帮助办 理"人工退税"来电时,要保持警惕, 不要相信所谓的"人工退税";要时刻 保护好自己的身份信息,避免泄露个 人敏感信息,如银行卡号、身份证号 码等。有疑虑的,可以向当地税务部 门进行咨询或举报。



网警提醒>>> 一定要在 官方App内申报办理

网警提醒, 3月1日, 一年一 度的个人所得税申请退税开始。然 而在退税高峰期、以"退税"为名 的骗局也花样百出。

在办理退税时,一定要在正规 的"个人所得税"官方 App 内申 报办理,不要相信未经验证的退费 短信或邮件等。

不要点击陌生链接, 不要轻易 泄露个人信息, 谨防被骗。有骗子 声称可以利用虚假资质、名义等方 式, 为个人提供相关退税"服务", 以此来增加退税人的退税金额,诱 导其缴纳高额费用。网整提醒, 退 税金额以"个人所得税"App查询 的为准,任何帮忙"多退税"的服 务不能信。

请记住保护好个人隐私,银行 账号和验证码不能轻易泄露。另 外,对个税信息申报流程,一定要 按照官方指引进行操作, 如遇到税 务方面的问题,可咨询12366或本 地税务机关。

如不慎被骗或遇可疑情形,请 注意保护证据,立即拨打110报

(综合《北京青年报》、中央 广电总台、公安部网安局等)

一周辟谣

为蹭热度、博眼球 用AI编造"假通报" 警方处罚2个账号

随着科技的不断发展, AI (人 工智能技术)的应用越来越广, AI 技术的快速发展正在深刻改变着我 们的生活。相较于以往需要费尽心 思地采写、拍摄, 如今的一篇文 章、一张图片只需输入关键词即可 由AI快速生成,成本低、效率高。

有网民为博眼球、蹭流量蓄意 编造传播耸人听闻的假消息, 触碰 法律红线,给网络安全带来了严峻 挑战。近日,广西警方对两个编 "伪消息"博眼球,造"假通报" 蹭热度的账号进行了处置。

1月23日, 东兴市骆某某(男, 32岁)为博取流量吸引粉丝,将其 他地区的抗洪救灾视频, 利用AI软 件自动编辑功能,嫁接新疆乌什县 发生地震的虚假视频信息。此后, 该视频被大量播放,并引发许多不 明真相网民评论和转发,严重干扰 社会秩序。目前, 东兴市公安机关 已依法对骆某某进行处罚。

日前,贺州市公安局平桂分局 网警发现有人冒用贺州市平桂区人 民政府办公室的名义,在网上发布 一条"关于贺州市第五高级中学小 卖部经营权调查情况的通报"。

经查,该通报内容与政府发布 通报实际情况严重不符,该发布人 是山东青岛人于某某, 其在网上看 到关于贺州市第五高级中学小卖部 经营权调查情况的通报后为蹭热度 为自己账号涨粉,就使用AI工具将 该报道重新生成了一篇内容与政府 发布通报实际情况严重不相符的文 章,并发布到网上。目前,公安机 关已依法对其处以行政处罚。

网警提醒,网络不是法外之地, 广大网民要依法依规合理使用互联 网新技术、新应用。利用AI等软件编 造虚假、违法信息,扰乱社会公共秩 序的,公安机关必将坚决依法严厉 (来源:公安部网安局)

"郑州最薄纸片楼" 一个敢建,一个敢住? 官方:视线错觉!

据"网信郑州"报道, 3月2 日,微信视频号"冬月gg"发布视 频称"郑州最薄纸片楼,一个敢 建,一个敢住,远远望去有一种摇 摇欲坠的感觉"。经查证,该大厦 为"L"型建筑,所谓"最薄纸片 楼"的说法不实。针对该楼, 2016 年有媒体曾经报道澄清, "据了 解, '纸片楼'薄如纸片的立面只 是视线错觉,这座楼实际是带有三 角的多边形建筑。据业内专家介 绍,有些开发商在造楼时会将地界 利用到最大限度, 贴着马路边建 楼,也叫做贴界,也就造就了这种 '纸片楼', 楼体的安全还是有保障

在此提醒: 网络空间不是法外 之地。网络媒体应严格遵守网络传 播秩序,广大网民要自觉遵守法律 法规,不造谣、不信谣、不传谣, 共同维护清朗网络空间。